



## ЗАКЉУЧЦИ

### Конференција “Унапређење хармонизације законодавства Републике Србије са међународним стандардима за борбу против корупције”

Конференцију, одржану 20. и 21. септембра у Београду којој је присуствовало 140 учесника, отворио је премијер Војислав Коштуница, министар правде Зоран Стојковић, амбасадор Maurizio Massari, шеф Мисије ОЕБС-а у Србији и Црној Гори, Hugues Pernet, амбасадор Републике Француске у Србији и Црној Гори и проф. Ugo Draetta, председник SPAI-а. Организовали су је Мисија ОЕБС-а у Србији и Црној Гори и Министарство правде Републике Србије, у сарадњи са Антикорупцијском иницијативом Пакта за стабилност/Регионални секретаријат. Конференција је финансирана из донације Владе Републике Француске. Окупили су се представници министарстава, Народне Скупштине, органа за спречавање корупције и цивилног друштва. Међународне организације које се баве борбом против корупције имале су своје високе представнике: Канцеларија УН за борбу против дроге и криминала, Савет Европе, Антикорупцијска иницијатива Пакта за стабилност, ОЕБС и ОЕЦД. Представници Црне Горе, Словеније и Француске такође су изнели своја искуства.

Закључци са конференције иду у два правца.

Прво, истакнуто је да сви међународни инструменти за борбу против корупције који су усвојени у последњих десет година сада чине свеобухватан скуп стандарда који помажу законодавцима и креаторима политике да конципирају законе и унапреде праксу у складу са начелима добре управе. Такође је указано на потребу за координацијом између међународних организација ангажованих у борби против корупције.

Друго, истакнут је напредак који је Република Србија остварила усвајањем неких од кључних прописа за борбу против корупције - у протеклих неколико година донети су нови закони у области јавних набавки, финансирања политичких странака, спречавања сукоба интереса и слободног приступа информацијама од јавног значаја. Национална стратегија за борбу против корупције и Кривични законик чекају на усвајање. Приводи се крају рад на Закону о оснивању специјализованог тела за борбу против корупције и Закону о државној ревизорској институцији. Експерти и практичари су указали на преостале правне празнине у домаћем законодавству, посебно у области инкриминације и ефикасне истраге, кривичног гоњења и санкционисања кривичних дела корупције.

Као главни закључак, учесници конференције апелују на Скупштину државне заједнице да што пре ратификује Конвенцију УН за борбу против корупције, Грађанскоправну конвенцију Савета Европе и Додатни протокол на Кривичноправну конвенцију Савета Европе о корупцији. Истовремено, апелују и на Републику Србију да изврши даљу хармонизацију закона и праксе са међународним стандардима за борбу против корупције.

У току јесени, као наставак конференције, у просторијама Мисије ОЕБС-а одржаће се три стручна семинара. У заједничкој организацији са Министарством правде, очекује се да ће се наставити процес започет на конференцији и доћи до конкретних предлога за измене домаћег законодавства. Теме ће бити области законодавства које су на конференцији означене као оне у којима је најхитније потребно учинити одговарајуће измене и побољшања:

- Одговорност правних лица за дела подмићивања
- Одговарајућа инкриминација и ефикасно санкционисање кривичних дела давања и примања мита, укључујући инкриминацију подмићивања страних јавних службеника
- Практични аспекти примене прописа за борбу против корупције (истрага, гоњење, пресуда, ефикасно санкционисање).